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中国人文地理
 (2017·山东淄博模拟)读中国劳动适龄人口(15～64岁)比重及其年增长率变化预测图，完成1～2题。
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1．图中信息反映(　　)

A．2015年前劳动适龄人口年增长率与所占比重呈正相关

B．未来的几年内我国会出现劳动力严重不足现象

C．2015年以后劳动适龄人口比重下降与人口老龄化有关

D．2015年劳动适龄人口年增长率为零，劳动适龄人口数量达到最大值

2．针对目前我国劳动适龄人口的现状，可采取的应对措施有(　　)

①吸引外来移民迁入　②提高生产的现代化水平　③延迟退休年龄　④大力发展第三产业　⑤全面放开二孩生育政策

A．①②④　　　
B．②③⑤　　　
C．②④⑤　　　
D．①③④
答案：1．C　2．B

(2018·云南七校联考)改革开放以来，我国城市化一直在快速发展。2015年，我国城市化率达到56．1%(见下图)，较2000年提高了20．1%。下图为1991～2015年我国城市化率和GDP逐年统计图。据此完成3～4题。
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3．1999～2000年和2009～2010年，我国城市化率增幅都较大，主要原因是(　　)

A．工业超速增长，工业化推动城镇化

B．人口政策调整，城市人口出生率激增

C．国家采取强制农村人口进入城镇的政策

D．城乡人口划分标准发生变化

4．下列关于1991～2015年我国城市化进程的叙述，正确的是(　　)

A．城市人口总数一直在增加

B．城市化进程加快是城市环境不断改善的结果

C．2015年我国已完全实现了城市化

D．城市化率增长速度始终高于经济增长速度

答案：3．D　4．A

(2018·青海海东市质检)我国粮食主产区集中在黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、河北、河南、山东、江苏、安徽、江西、湖北、湖南、四川地区，粮食主销区集中在北京、天津、上海、浙江、福建、广东、海南地区。下图为我国部分省级行政区内地级市余、缺粮统计图。读图，完成5～7题。
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5．由图可知(　　)

A．粮食主产区内的各地级市均有余粮

B．粮食主销区内的各地级市均缺粮

C．缺粮的地级市都分布在南方地区

D．不同省级行政区地级市余、缺粮差异大

6．西藏有余粮的地级市占绝大多数，是因为西藏(　　)

A．粮食总产量高
B．人口总量少

C．地域面积广大
D．耕地面积广

7．浙江缺粮地级市占比高的根本原因是(　　)

A．粮食单产低
B．旱涝灾害多发

C．城市化水平高
D．机械化水平低

答案：5．D　6．B　7．C

(2017·宁夏银川市模拟)我国某省区中部玉米种植的机械化程度相对较高，承担着确保国家粮食安全的重任。该地区近几年主推玉米宽窄行交替休闲种植技术(如下图)，其高茬会在下一年还田。读图，回答8～9题。
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8．该省区所处的地形区及主要的农业地域类型是(　　)

A．东北平原—商品谷物农业

B．江南丘陵—季风水田农业

C．云贵高原—混合农业

D．华北平原—商品谷物农业

9．推广宽窄行种植技术可以(　　)

A．减少病虫害的发生

B．增加作物的种植面积

C．降低田间土壤肥力

D．减弱田间风蚀和水蚀

答案：8．A　9．D

(2018·河南洛阳市质检)中国电动汽车产业规模已居世界前列，部分技术已经赶上甚至超过世界先进水平，但在市场推广普及中，遇到了许多问题，进展缓慢，中国电动汽车的产业化仍有较长的路要走。读全国电动汽车充电站分布示意图(不含港澳台)，完成10～11题。
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10．影响电动汽车充电站分布的主要因素是(　　)

A．市场需求  
B．技术水平

C．能源供应  
D．地形地势

11．能体现电动汽车替代传统汽车意义的是(　　)

A．降低生产成本  
B．减少能源消耗

C．改善大气环境  
D．避免交通拥堵

答案：10．A　11．C

12．(2018·河北刑台质检)阅读图文材料，完成下列要求。(32分)

苹果主产于暖温带，喜温凉。我国是世界上最大的苹果生产国和消费国，苹果种植面积和产量均占世界总量的40%以上。下图为我国部分苹果重要产区及优势产区分布图。
[image: image6.png]



(1)指出西南地区成为苹果重要产区的主要影响因素。

(2)与普通苹果相比，阿克苏苹果采摘期晚一个多月，以其独特的“冰糖心”被誉为新疆的“水果皇后”。分析阿克苏苹果“冰糖心”形成的有利条件。

(3)山东丘陵作为我国苹果的优势产区，近年来工业化、城市化进程不断加快。简析工业化、城市化进程加快对当地苹果生产的影响。

(4)我国是世界重要的苹果浓缩汁生产与出口国。分析黄土高原产区发展苹果浓缩汁产业对当地发展的积极影响。

答案：(1)地势高，气候温凉。

(2)光照充足，昼夜温差大，有利于糖分的积累；    采摘时间晚，果实成熟度高。

(3)有利影响：使苹果市场需求量增加，商品率提高；改善交通运输条件，有利于苹果消费市场的开拓。

不利影响：工业、城市建设占用耕地，使苹果的种植面积减小；污染加重，影响果品质量；城市用水增加，农业用水短缺。

(4)促进农业产业结构调整，有利于保持水土；延长产业链，提高产品附加值；增加就业机会，增加收入；带动商贸、物流等产业发展。

13．(2017·安徽芜湖模拟)阅读图文材料，回答下列问题。(24分)

云计算产业是“智慧城市”的基础支撑。一个大型的云计算基地，除了要有强大的技术支持和网络带宽，更需要大量的电力以支撑其降温散热、耗能等运营的基本需求。2011年，亚洲最大“云服务器”生产基地选址北京亦庄高新技术开发区。2015年京津冀产业转移系列对接活动中，张北县成为了云计算产业的“黑马”。京冀两地将共建张北云计算产业园，建设规模达150万台服务器，全力打造“中国数坝”。
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(1)简述亦庄高新技术开发区建设亚洲最大“云服务器”生产基地的有利条件。

(2)从气候和能源角度分析张北县发展云计算产业的优势条件。

(3)简述京津冀产业转移对张北地区的积极影响。

答案：(1)有北京高校和科研院所支持，科技先进；靠近高速公路和机场，交通便利；地形平坦，用地条件好；基础设施完善；政策支持。

(2)海拔高，气温低，可节约“云服务器”的降温成本；空气质量较好；煤炭资源、风能、太阳能丰富。

(3)促进产业结构调整和升级；加快张北地区城市化和工业化进程；带动基础设施建设和相关产业发展；促进区域经济发展；有利于促进就业；增加经济收入。
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